

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.506 Segunda Época Miércoles 10 de Junio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 25

MADRID

El centenario de Sagasta

Por una de tantas contradicciones como se ofrecen en la vida política española, una de las publicaciones que tienen fama de iconoclastas ha tomado a empeño la celebración del centenario del nacimiento de don Práxedes Mateo Sagasta; y contra lo que ha escrito, o ha dejado que escriban en sus columnas tantas veces, presenta a dicho hombre público como merecedor de los mayores homenajes. Para mí la propuesta sólo tiene un lado simpático: el de que es generoso, el de que no lleva la marca mercantilista que destaca de todas las iniciativas que parten de ese lado, ya que, con la de que se trata, ningún provecho han de granjear. Realmente cuando se trata de hombres que fallecieron no ha muchos años, de los cuales no puede decirse aun que han entrado definitivamente en la historia, que viven sus hijos, sus nietos, muchos de sus familiares, no parece prudente y a veces hasta no es propio escribir con libertad; mas si se producen las críticas laudatorias y las plumas que antaño actuaron, en casos con injusticia, a manera de picas, proceden hoy a modo de incensarios, es explicable que quienes tienen juicio adverso de aquel hombre de la Regencia y de Cánovas del Castillo, que en conciencia no creen que deben rectificar, salgan a la palestra para impedir que se perpetre el engaño de la opinión.

La política de aquellos hombres, todavía más censurables por lo que no hicieron que por lo que realizaron, culminó en el término afrentoso de la insurrección cubana. Como todo lo habían organizado y preparado para la ficción, resultó que en la hora de la verdad, cuando las ficciones no sirven para nada, sólo nos encontramos con apariencias, con las apariencias tristísimas de no tener Ejército, ni Marina, ni política exterior, ni Hacienda, aunque España había gastado para tenerlos. ¿Qué más? Hasta la obra política que ellos crearon fue tan endeble, que ni les pudo sobrevivir. El partido conservador de Silveira y Maura no digo el de Sánchez Guerra, no fue el de Cánovas del Castillo. El partido de Montero, de Moret, de Canalejas, de García Prieto y de Romanones no ha sido nunca el fusionista que presidió Sagasta. Aparte de sus intenciones, bien notorio es que no crearon unos partidos para España, sino que entregaron a España a las maniobras y a las explotaciones de los partidos.

Y cuando los sucesos, por ser relativamente recientes, los recordamos todos sin consultar las historias ni las crónicas que los archivan, y tienen tanto de reprochables y de dañosos para la nación, ¿no pecan por lo menos de indiscretos quienes los traen a debate? A ciertas figuras políticas, el mejor servicio que se les puede prestar es el de no hacer nada para que salgan de la sombra, ni en torno de ellos se rompa el silencio.

Miguel PEÑAFLORES

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 9-12 noche. Esta mañana despacharon con el almirante Magaz los subsecretarios de Estado, Justicia, Fomento, Instrucción pública y el Director de Abastos. Le visitaron los comisionados vascos que fueron a despedirse.

Los interventores de ferrocarriles sin plaza

Una comisión de interventores de ferrocarriles del Estado, aprobados sin plaza, visitó a varios generales del Directorio para pedir que se les coloque.

La comisión de educación física

Hoy se reunió la Comisión de educación física para estudiar la ponencia que se elevará al Directorio.

Sin novedad

Al llegar esta tarde a la Presidencia el almirante Magaz manifestó a los periodistas que no ocurría novedad en toda España y de Marruecos las noticias que se tenían eran satisfactorias. Un periodista comunicó al presidente interino la noticia recibida del extranjero del viaje que emprende esta tarde a Marruecos el presidente francés, Painlavé, en avión, con escalas en Barcelona, Alicante y Málaga. El marqués de Magaz, agradeció la noticia, pues la ignoraba.

El convenio con las Vascongadas

Esta tarde facilitaron en la Presidencia una nota oficiosa sobre el convenio económico con las provincias Vascongadas.

Sus principales partes son: La constitución de una comisión mixta, presidida por el subsecretario de

Hacienda para que en un plazo prudencial redacte un nuevo concierto, con sujeción a las bases que se indican en el concierto que se celebrará por veinticinco años, a contar de primero de Enero de 1927.

El cupo total del concierto se fija en una cantidad progresiva, que en el año 1951, último del concierto, será de cincuenta millones anuales.

Independientemente del concierto y a partir de primero de Enero de 1927 se aplica a las Provincias de Alava, Guipuzcoa y Vizcaya el artículo 27 del Estatuto provincial, respecto al impuesto de cédulas personales.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Sereno y apacible, casi despejado, y animado por una brisa ligera, transcurrió el día de ayer, que es el 40 de Mayo si las matemáticas no mientan. La labor reporteril no registró notas salientes.

Los que viajan

Han venido de Cartagena y Velefique los presbíteros don Antonio Moreno y don Juan de Dios Ramón.

Ha regresado a Instinción don Gaspar Ros.

A Cuevas regresaron don José Masso e hijas.

Ha marchado a Madrid y Bilbao la profesora de la Escuela Normal de Maestras doña Elvira de Laburu, esposa del jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, nuestro querido amigo don Gerardo Roquero.

Ha venido de Cuevas don Manuel Judez Romero.

Ha marchado a Alfaro el canónigo doctoral don Antonio de Blas.

Notas municipales

Para pavimentar parte de la casa núm. 2 de la Plaza de Cepero, ha solicitado permiso don José de Gracia y Gracia.

Como empleado de la Policía Urbana, ha reclamado los haberes que se le adeudan Juan Amate Abad.

Ha formulado reclamación, contra procedimiento de apremio que se le sigue por el Arrendatario del impuesto de aguas el vecino de esta capital don Benito Giménez Montoya.

Se ha remitido al Gobierno civil, para su publicación en el «Boletín Oficial» edito anunciando providencia de primer grado, contra los contribuyentes que no hecho efectivas sus cuotas, durante los periodos voluntarios de cobranza, por carruajes, kioscos, casinos, círculos de recreo y otros conceptos.

Ayer se celebró la subasta para el arriendo de los impuestos sobre carnes frescas y saladas y vinos y alcoholes, por tres años.

Presidió el acto el alcalde señor González Egca asistiendo, por designación del Ayuntamiento el concejal don Alfredo Pérez Hita.

Se presentó un solo licitador, don Francisco Bascuñana Giménez, que ofrece 584.300 pesetas.

No habiendo quien hiciera más proposiciones, se adjudicó a dicho señor ambas cobranzas.

Por el Presidente de la Comisión de Festejos, fueron citados los cocheros, que ayer concurrieron al Ayuntamiento para convenir la forma de que dicho gremio contribuya con medios para cooperar a las fiestas de la próxima feria.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornatu despachando los asuntos que pendían de su informe.

Ayer tarde celebró en el Ayuntamiento la subasta del impuesto sobre inquilinatos. Se presentaron dos pliegos y se adjudicó el remate a don Francisco Estrada Ocaña, como mejor licitador, en 143.000 pesetas.

De hoy a mañana marchará a Granada el alcalde de la ciudad, señor González Egca; su ausencia será breve, y le substituirá interinamente el primer teniente alcalde, señor Pérez Cordero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Isabel Cortés Iglesias.

Defunciones: Aurelia Góngora Ripoll. Matrimonios: Antonio Hernández Dominguez con Isabel García Sánchez.

En el distrito de la Audiencia no se hizo ningún asiento.

POR TELEGRAMA

UN INCENDIO POR IMPRUDENCIA

Dos heridos graves

Madrid, 9-4 tarde. Participan de Burgos que hallándose descargando bidones de gasolina unos obreros, a la puerta de un garaje, un transeunte que por allí pasaba arrojó inconscientemente una cerilla encendida, que prendió fuego en el combustible.

Los vecinos de las casas inmediatas comenzaron a desalojar los muebles de sus viviendas, al saber que en el garaje había 4.000 litros de gasolina almacenados.

Las llamas llegaron a alcanzar la altura del tercer piso.

La explosión de algunos bidones produjo gran alarma y confusión entre el vecindario.

La calle fué acordonada para evitar desgracias.

Los bomberos tuvieron que sofocar el fuego con carros de arena.

Resultaron con quemaduras graves dos operarios del garaje.

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAMA

Se prohíbe terminantemente trabajar en domingo

Madrid, 9-4 tarde.

La «Gaceta» inserta un decreto ley prohibiendo en domingo el trabajo por cuenta ajena y el que efectuase con publicidad por cuenta propia para todo el personal de fábricas, talleres y almacenes de comercio fijos o ambulantes, empresas y agencias periodísticas y bancarias, minas, puertos, transportes y construcciones, faenas agrícolas, servicios dependientes del Estado, provincia o municipio.

Se exceptúan los servicios domésticos, los espectáculos, trabajos intelectuales y artísticos en lugares de recreo y cualquier otro trabajo que tenga por finalidad la enseñanza y los que no sean susceptibles de interrupción.

Los obreros que por excepción trabajen en domingo tendrán una hora libre para las obligaciones religiosas, sin que pueda merenarse el salario.

Las multas que se impongan a los contraventores de este decreto se harán efectivas en metálico, ingresándose su importe en el Instituto de Previsión para fines sociales, en beneficio de los obreros.

ESPAÑOLISMO

LA FIESTA DEL CORPUS

A Vos, sólo a Vos, Augusto Sacramentado Señor y Dios mío, débense, ya en las vísperas del gran día de mañana, las primeras palabras, suspendiendo toda otra materia, que es y será siempre de menos importancia.

Y mucho más en los labios y en las plumas de españoles, que podemos decir con legítimo orgullo, si hay alguna vez orgullos que sean legítimos: España es entre todas las del mundo la nación eucarística por excelencia. Ninguna otra bajo el sol nos aventaja en este punto ni puede llevarnos delante. En ningún otro pueblo se ha dado el florecimiento de prodigios eucarísticos que en nuestra patria, que los tiene numerosísimos; en ningún otro se da con tanto esplendor como en el nuestro el culto público al Santísimo Sacramento, ya en su primer fiesta que es el Jueves Santo, ya en su segunda y especial que es la de «Corpus», ya en las diversas asociaciones de Adoración y Vela, tan populares entre nosotros, en la más populosa ciudad como en la más olvidada aldea. El amor, el augustísimo Misterio del Altar comparte con el de la Inmaculada Concepción de María los más puros afectos de la piedad española, o mejor dicho, no los comparte, porque unidos andan siempre en los labios de nuestro pueblo, y puede decirse bien que el uno completa el otro en las expansiones de su fervorosa devoción.

Nuestra literatura, ya en su forma clásica, ya en la popular, ofrece sección especial dedicada a este amoroso culto como no la ofrece otra alguna en el universo mundo. Nuestros Cancioneros agotan, por decirlo así, los conceptos más exquisitos para sensibilizar en algún modo el Misterio. Y en coplas, letrillas madrigales, ovillos, églogas y demás, es el Santísimo Sacramento objeto de las más tiernas creaciones de la musa popular, pudiéndose asegurar que más de la mitad del catálogo de tales composiciones lo forma esta incomparable y original teología. Y pasando de este género, que podemos llamar sencillo y callejero, a las más altas concepciones del arte, cuales son la poesía lírica y la dramática, en esta última sobre todo, somos únicos en el mundo, pues ningún teatro de él ha producido un Calderón de la Barca, ni ha dado a las tablas de la escena un ciclo literario tan característico nuestro como el de los famosos Autos sacramentales. Raro privilegio de una nación como la nuestra haber sabido unir tan gallardamente las personificaciones bíblicas y teológicas con lo más acendrado e ideal de la poesía al parecer más profana, cual es la dramática. Y eso no es la mística atmósfera de los claustros en el recogido solaz de los colegios y centros de piedad, sino en la plaza Mayor de Madrid ante todo el pueblo allí reunido, con la corte y jerarquía eclesiástica y magistrados al frente, haciendo objeto de devoción y culto casi oficial, lo que a primera vista sólo pudo parecer motivo de esparcimiento. ¿Y cómo olvidar que no sólo en la capital del reino, sino aun en muchas de sus ciudades y villas secundarias, eran elemento indispensables del «Corpus» y su octava los famosos Autos, con todo el restante aparato de danzas representaciones simbólicas, comparsas y mojigangas, de las que algo ha llegado todavía a nuestros tiempos, a pesar del cambio que en eso como en todo ha experimentado nuestra nacional fisonomía? ¿Y qué mucho si hasta la severidad de la Sagrada Liturgia, templando en algún modo sus rigores, se ha acomodado más de una vez a lo característico de este nuestro religioso entusiasmo, consintiendo, por ejemplo, las monumentales Custodias, sólo aquí autorizadas por su extraordinario

valor artístico y material, y la por tantos títulos original danza de los Seises en Sevilla, que se baila en aquella Catedral ante el Santísimo Sacramento expuesto, y del que nos decía persona respetabilísima por su saber y virtudes, que nunca había podido presenciarla sin lágrimas de devoción!

¡Oh, nuestro pueblo un día el más grande apóstol de la divina Eucaristía, que no sólo la declaraban sus Concilios y la defendían sus Universidades, y la esculpian en sus blasones heráldicos muchos Municipios, y le cantaban sus poetas y lo festejaban en calles y plazas los mismos profanos regocijos!

Mañana, que en el exceso de vuestro amar al pueblo que tanto amasteis y en el que tantos hoy os desaman, abandonaréis, Sacramentado Dios, vuestra Casa y real Cámara, para co-dearos y confundiros con las más humildes filas de él y no esperaréis vengada a Vos, sino que iréis Vos en su busca por calles y plazas, como desolado pastor (comparación vuestra es) que por veredas y atajos anda como cerrándole los pasos y salidas a la oveja que huye, para que no le quede otro recurso a la extraviada que rendirse vencida a la imposición de vuestra ardiente caridad mañana y siempre. ¡Jesús, Hijo de David, como os clamaba aquel ciego, tened misericordia de nosotros!

Félix SARDA Y SALVANY.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Tetuán

Concentraciones enemigas

Madrid, 9-4 tarde. Comunican de Tetuán que en la zona de Larache se nota iniciación de concentraciones rebeldes.

En vista de ello se ha ordenado reforzar la columna de Alcaraz, que se halla dispuesta para afrontar cualquier eventualidad.

De Melilla

Accidente de automóvil

Dicen de Melilla que en la carretera de Nador volcó un automóvil, resultando con la clavícula izquierda fracturada un capitán de Regulares de Melilla.

Cañoneando al enemigo

Desde las posiciones de Sidi Mesand, Buenerit y Afrau se cañonearon grupos enemigos.

Prácticas de tendido de puentes

Los ingenieros han comenzado las prácticas de tendido de puentes en las orillas de Mar Chica.

De la zona francesa

Parte oficial

De Rabat telegrafían el siguiente parte oficial del ejército de operaciones franceses:

En el sector del Oeste continúa igual la situación.

Fué rechazado un ataque enemigo al puerto de Rhiana.

Los aeroplanos bombardearon en represalia los aduanares próximos.

En el Centro se confirma la presencia de numerosos contingentes rebeldes.

El grupo que manda el coronel Tannat ha regresado sin novedad a Ain Aixa, después de causar grandes pérdidas al enemigo.

En el sector del Este reina calma.

Los rebeldes aseguran sus cosechas

Informes particulares de Rabat dicen que los rifeños se preocupan principalmente de asegurar la recolección del trigo y la cebada, que se hallan en buenas condiciones para la siega.

El enemigo impresionado por el triunfo de los franceses

Según los confidentes al enemigo ha causado gran impresión el triunfo del grupo que manda el coronel Freydenberg.

POR TELEGRAMA

MADRID

El precio de la patata

Madrid, 9-10 noche. El gobernador, Sr. Semprún, ante las grandes cantidades de patatas nuevas, ha dispuesto que a partir de mañana se vendan sin distinción de clases al precio máximo de sesenta y cinco céntimos los dos kilos.

Los cosechales madrileños son recibidos por el Papa

La comisión de concejales que ha ido a Roma con motivo de la canonización de la vizcondesa de Jorbaldán, ha sido recibida por el Sumo Pontífice.

Su Santidad encargó a los comisionados que transmitieran su bendición al pueblo y al Ayuntamiento madrileños.

Hoja del día

Reclamación diplomática

En Shanghai y en algunas otras poblaciones de China se han producido sublevaciones en contra de los extranjeros.

No vamos a alabar el sistema, que consideramos evidentemente inhumano, pero establecidas comparaciones, no cabe duda de que entre la actitud de los ciudadanos chinos y la actitud de los comunistas franceses y de otros países, estimamos más aceptable la de los primeros que la de los últimos.

Dice un refrán muy conocido, que no hay hombre por loco que sea que tire piedras contra su tejado. Pues bien, los comunistas, sean del país que sean, deben ser algo más que locos y algo menos que hombres cuando no sólo tiran piedras contra su tejado, sino contra las paredes y contra los cimientos de su propio hogar.

Los chinos podrán ser locos, o podrán ser poco civilizados, pero son por lo menos «hombres» que aprecian su hogar y las tradiciones de sus mayores, y aunque por falta de cultura o por deficiencias de su religión, equivoquen el procedimiento de defenderlos, luchan, en la forma que saben, por mantener intacto su hogar y conservar intangibles sus tradiciones.

Los comunistas, por el contrario, negando los sentimientos humanos que les debieran ligar a la obra de sus antecesores e inclinables a amar el pueblo que sus padres hubieran construido, se levantan contra él, y arrojando sobre sus padres el lodo del desprecio reniegan de su casta, de la sangre que corre por sus venas y del techo que les cobijó en su infancia, y obedeciendo únicamente a instintos, contrarios a la naturaleza humana de que blasonan, se unen a los enemigos de su suelo o de su hogar para ayudarles a derribarlos.

Y he aquí las inconsciencias de los gobiernos europeos. Mientras toleran, en nombre de una irracional libertad, que pudiera llamarse libertinaje, que sus propios ciudadanos en la prensa, en las Cámaras y en la calle, escupan contra el sentimiento de la patria, protestan de que otros, que nada tienen que ver con ellos, les insulten y les desprecien del mismo modo.

Volvemos a insistir en que no consideramos plausible ni siquiera tolerable la actitud de los chinos en contra de los extranjeros, pero creemos oportuno manifestar al mismo tiempo, que los pueblos europeos desde que el comunismo ha alentado en sus entrañas y aun en muchos casos, han perdido toda autoridad para protestar de esos actos; como perdería autoridad para reñir a un chiquillo de la calle que le rompiera los cristales de su casa, el padre que tolera que sus hijos no solo le rompieran los propios cristales sino los de sus vecinos.

China podía contestarles: ¿Con qué derecho censuran ustedes a mis hijos su irreflexivo amor a su patria, si ustedes han consentido que en el corazón de los suyos no solo sea irreflexivo el amor a la patria sino que haya desaparecido por completo?

Realmente, si ante algún gobierno debe protestarse en forma, no es precisamente el gobierno de China el que más merece ser objeto de reclamaciones.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

De Italia

La beatificación de la Madre Sacramento

Madrid, 9-4 tarde. Comunican de Roma que la ceremonia de la beatificación de la Madre Sacramento, fué solemnisima.

Ofició la misa monseñor Ladica, canónigo de San Pedro.

Entre los prelados que concurrieron figuraban los cardenales de Toledo y Burgos, el arzobispo de Valencia y los obispos de Madrid, Badajoz y Calahorra.

Por la tarde adoró el Papa a la nueva Beata, dando la bendición a la representación española y luego la peregrinación de las mujeres católicas de España.

De Francia

Se reúne el Consejo de ministros

Madrid, 9-10 noche.

Participan de París que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro de Justicia señor Steeg expuso un proyecto de ley encaminado a impedir las asociaciones o agrupaciones que tengan medios para armarse y hagan ineficaz la represión de la tenencia de armas prohibidas.

El ministro de Hacienda, señor Cailiaux expuso la situación financiera, invitando a los compañeros a crear nuevos gastos.

El ministro de Obras públicas sometió una proposición para reglamentar la importación de determinados carbo-

Painlavé irá a Marruecos en avión

Al terminar el Consejo el presidente, señor Painlavé, anunció que esta tarde marchará a Toulouse para marchar allí a las cinco de la mañana y tomar un avión, que le conducirá a Marruecos.

Acompañará al Presidente francés el subsecretario de Agricultura. Es probable que también vaya el

viaje en unión del Presidente el jefe del E. M. general Deseneg. Painlavé va a visitar personalmente el frente francés y examinar la situación de acuerdo con el mariscal Lyautey.

Temas trascendentales

Una gran obra en embrión

La juventud católica femenina. Nos habla de ella la marquesa de Laula

Con la lectura de los epígrafes se advierte la trascendencia de la materia. La Iglesia en su magisterio de fe y de costumbres, acomodándose, como siempre a las necesidades de los tiempos, ha predicado la formación y organización de las juventudes, que es como forman y organizan el porvenir de la Iglesia misma con todas las consecuencias políticas (en el mas alto y noble sentido del vocablo) sociales, familiares, para la patria.

En España comienza este movimiento, caro a la Santa Fe y amadísimo de un ilustre representante y propugnado por un episcopado celoso y comprensivo vibrante a la clara palabra social del cardenal Reig.

En los salones de la Acción Católica de la Mujer se reúnen los fundadores de la juventud católica femenina de Madrid. Hemos hablado con su presidenta, la inteligente y perspicaz marquesa de Laula, María Artega, en cuyo alto abolengo no hay sino ejemplos de prestigio histórico y personal.

Maria Artega nos ha dicho: —Tuve el honor de recibir este encargo del Exmo. cardenal Reig, como jefe de la Acción Católica Española, hablé después con el prelado de la diócesis. Mi espíritu se llenó de la urgencia de salir al paso de la ignorancia y la frivolidad, que esterilizan la gran reserva que es para España cristiana la actividad y el entusiasmo de la juventud católica femenina... España, la Iglesia, nos necesita, y allá vamos.

La obra va muy deprisa. Comenzó más tarde de lo que se pensó por razones de prudencia, que, quien podía establecerlo, en enero de este año. Nuestras conferencias, nuestros círculos de estudio, en esta casa hospitalaria de la Acción Católica de la Mujer, comenzaron con media docena de asistentes... Hoy al cabo de tres o cuatro meses de propaganda, nos acercamos a cuatrocientas... Junto a las herederas de las más nobles casas de España trabajan ya, noble y resueltamente, estrecha y paternalmente, muchachas de la clase media, de estas admirables clases medias españolas, llenas de inteligencia y de abnegación que ven claro todo el porvenir que la vida de la patria espera de la actuación de sus mujeres.

Estamos llenos de fe y de optimismo... Nuestras cartas a los prelados españoles van siendo contestadas favorablemente... el Cardenal Benlloch, Arzobispo de Burgos, los Obispos y Arzobispos de Málaga, Santander, Valladolid, Lérida, León, Tarazona... Y todos favorecerán con su autoridad y con su celo apostólico una obra de la cual ha dicho el representante del Papa... Pero mejor será que lo leamos; verá usted... Justamente viene aquí María Angeles López Robertos, que tiene a su cargo la «Propaganda»... ¿Tienes a mano la carta del señor Nuncio?

La vocal de Propaganda extrae de un lindo fichero el documento, y leemos: «Es verdaderamente consolador, y motivo de halagüeñas esperanzas ver que las jóvenes católicas después de cumplir con sus diarias prácticas de piedad y de atender a la formación de su espíritu en el puro ambiente de la familia cristiana, después de dedicarse a los quehaceres domésticos de la familia que condición le impone, y de cumplir plenamente los deberes filiales de esa edad que las coloca en el honroso cargo de Angeles de la Familia, movidas de un loable espíritu de solidaridad y deseosas de prender en el corazón de sus compañeras el amor a la causa de la Religión que arde en el suyo, dedican sus ratos libres a la acción católica que ofrece fecundo campo para organizar en una grande asociación a la juventud católica de España».

En efecto, un documento importante para la vida de la Obra, que tiene tales propulsores.

—La vicepresidenta es Gabriela Maurael; la Secretaria María Pardo y Manuel de Villena; la Tesorera María Rispóh; Vicepresidenta; Encarnación Marchalar; presidenta del Secretariado María Figueroa; tiene a su cargo los asuntos de propaganda oral Rosa Pombo, y vocales la vizcondesa de Palazuelos, Josefina López Ayala (la misma anadía sonriente María Artega, con quien yo dialogaba a caballo, en el escenario del Real; en su retablo universitario. Decíamos ayer)... con encargo especial de los trabajos de formación religiosa. Carmen Sastrústegui, Carmen Torrado, a cuyo cargo está la importante sección de moralización de Aprendizajes; Laura Figueroa, María Prís, presidenta de la Fe de Estudios Católicos que entiende en los Círculos de Estudios; Carmen Fordeni de Urres, de las Bibliotecas, María Teresa Roca de Togores de la futura Revista de las Juventudes; Mercedes Caceró, de Enseñanza Doméstica, Beneficencia, Amalia Manso, de Zúñiga; Mercedes Mila de la sección de la «Mujer que trabaja...»

Para Noviembre preparamos una Asamblea que quisiéramos que fuera algo más y mejor que una parada más o menos brillante. Exposición de iniciativas fecundas, recuento de fuerzas, exhibición de los primeros resultados y, en suma, acto de presencia en las milicias cristianas que tienen por bandera el Evangelio de Jesucristo y por la de un vicario que nos ha mandado agruparnos, formarnos y trabajar... Anime usted mucho a nuestras her-

manas; las jóvenes de provincias, en cuyo celo, en cuya piedad, en cuya inteligencia confiamos tanto en beneficio de España y de la Iglesia.

Y ahora perdone que interrumpamos nuestra conversación. El ilustre director de nuestro Círculo de Estudios, don Pedro Martínez Pardo, está ya en su puesto, y es la hora...

Hasta nosotros llega, en efecto un bullicioso rumor de colmena; las inscrites en el Círculo de Estudios, varios centenares, llenan el aire de un como acordado desacuerdo de sus voces cristalinas... Poco después, el rezo colectivo pone la paz en la colmena. Va a comenzar el trabajo.

La Juventud Femenina Católica de España no podrá permanecer indiferente a este ejemplo y a este impulso, que hemos querido ofrecerlo, seguros de que consciente de sus altos deberes actuales, los cumplirá.

En las alegres toaletas vernaes que siguen la moda sin claudicar en los dictados de «lo que no pasa» hay la legítima concesión de la juventud a su día y a su hora; pero en la simpática gravedad del propósito tan fluida y convenientemente expuesto por María Artega, en la gentil presidenta de la Juventud Nacional de España, vemos la raigambre espiritual del sentir femenino en la tierra en Teresa de Ahumada y de la Vizcondesa de Jorbalán...

Victor ESPINOS

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

La hazaña de un salvaje

Madrid, 9-4 tarde. Participan de Gijón que en Ribadellena el exlegionario Aladino Sánchez, porque la familia se oponía a las relaciones que mantenía con su novia, Ramona Viñas, trató de raptarla, pero ella se opuso y entonces le dió muerte.

Después apunhaló a la madre de Ramona.

El criminal huyó refugiándose en la quinta «Los Pazos», donde fué hallado muerto más tarde.

Feria de Muestras

También dan cuenta de Gijón que prosiguen con gran actividad los trabajos de instalación de la Feria de Muestras.

La Diputación ha concedido 50.000 pesetas de subvención para este certamen.

Van suscriptos numerosos comerciantes e industriales.

NECROLOGÍA

Victima de traidora dolencia ha fallecido en nuestra capital cristianamente a los 51 años, doña Joaquina Fuentes Sánchez, que por sus relevantes prendas personales gozaba del aprecio y estimación de cuantos la conocieron.

El sepelio verificóse en la mañana de ayer, asistiendo al triste acto numerosa concurrencia.

Enviarnos a su viuda e hijos y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

De fronteras allá

Desde Berlín

(Servicio especial de «Prensa Asociada»)

A la par que un manifiesto descenso de los recursos de los partidos radicales germánicos (comunista y ultra-nacionalista) en beneficio de los simplemente extremos (nacionalistas y socialistas) las últimas elecciones presidenciales han evidenciado una franca decadencia de los denominados partidos «medios», o sea del centro católico, los populistas y los demócratas, no ya en comparación con la influencia que disfrutaron en tiempos del Imperio sino con su fuerza durante los primeros años del régimen republicano. Débese ello por una parte a cierto cansancio, por no decir «hartazgo» de los procedimientos seguidos por estas esferas políticas durante los períodos gubernamentales sometidos a su acción. Pero en proporción aun superior ha influido la evolución de las ideas políticas del pueblo alemán, en condiciones tan anormales como las determinadas por una guerra perdida, una paz absurda y un estancamiento de la vida política interna. En la merma del partido católico se perciben los efectos de la pérdida de territorios alemanes de mayoría católica, hoy anexionados a la Entente, (la mayor parte de la Posnania y Prusia Occidental, un importante sector de la Alta Silesia, la Alsacia Lorena y Eupen-Malmedy, y la separación del partido católico bávaro.

En este desplazamiento de fuerzas políticas, la ventaja ha correspondido igualmente a los partidos extremos: nacionalistas y socialistas, cuyos recursos respectivos se contrapesan. Ello no redunda ni remotamente en beneficio de la tranquilidad en el interior del país, por reinar entre los citados extremos no ya una mera oposición de principios, sino una verdadera animadversión personal que induce a cada apasionado partidario de unos u otros a ver en el rival político no una persona de criterio distinto y erróneo, sino egoísta. Semejante separación es incompatible con el espíritu de cordura y conciliación que debiera predominar en un país atento a reparar en primer término los tremendos quebrantos sufridos a causa de años enteros de guerra y privaciones morales y materiales, a más de dificultar en grado extremo la labor positiva de los Gobiernos y del Parlamento. Dado este carácter de personal hostilidad, es hasta cierto punto una suerte el hecho

de que el pueblo alemán no posea un temperamento tan fogoso e impulsivo como el francés.

Nadie sabe lo que nos reserva el próximo porvenir en la incansable evolución de los partidos políticos. El triunfo de Hindenburg acaso contribuya a suavizar asperezas y allanar dificultades en medida muy superior a la imaginada hace aun poco tiempo. En todo caso, sería muy de desear el predominio de las tendencias moderadas, sensatas, y si ello no parece por lo pronto factible en lo que respecta al contraste a los partidos extremos, ha de abrigarse la esperanza de que los partidos medios recuperen gradualmente su primitiva influencia, aunque no sea más que a modo de puente que enlace zonas opuestas y proporcione a la política interior alemana un carácter análogo al de otros países, Inglaterra por ejemplo. Solo de esta manera podrá ser también fructífera la labor en el terreno internacional.

A. BRAUN

Berlin y Mayo de 1925.

POR TELEGRAFO EL DECRETO SOBRE ALQUILERES

Madrid, 9-12 noche. Hoy inserta la «Gaceta», entre otras, una disposición prorrogando el decreto sobre alquileres hasta fin de diciembre del presente año.

Adoración Nocturna

Vigilia del Corpus

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 241 del Reglamento, la Sección Adoradora nocturna de Almería, celebrará esta noche a las diez y media, en la Iglesia de Santo Domingo, la Vigilia general del Corpus, que es la más solemne del año.

Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores, que permanecerán toda la noche en la guardia. Las señoras pueden asistir a primera hora y a la Misa, que será a las cuatro de la mañana.

Después de la salida de la guardia y Exposición de S. D. M. habrá plática, Te Deum solemne e Invitatorio cantado.

EN LA ALDEA

LAS PEQUEÑAS INDUSTRIAS

Recientemente, un colega de Santander publicó las siguientes líneas, interesantes y curiosas para otras muchas regiones.

El jugo lácteo y el tráfico de reses defienden algo a nuestros campesinos, pero más, mucho más de lo que sacan podrían sacar de las industrias rurales si hubiese menos rutina y más iniciativas. Ya se sabe cómo ha decaído en nuestra provincia una industria tan lucrativa como la apicultura. Maiz, alubias, patatas ¡y que se pare de contar! Fruta poca, y la fruta podría ser para muchas de nuestras aldeas una fuente de riqueza.

En Francia se está estudiando ahora la manera de mejorar la vida campesina, facilitando en el campo la explotación de industrias sencillas, como, por ejemplo, la producción de objetos de madera. Nosotros tenemos en la provincia la fabricación de almadreñas, que asegura el pan a muchas familias. Todo habitante del campo sabe manejar, bien o mal, la sierra y el cepillo de carpintero. Las atenciones propias de la vida aldeana le acostumbran desde niño a utilizar estas herramientas. Las cajitas de solda los de madera, las arcas de Noé, los rebañitos con su pastorcito, que son el encanto de los pequeños, se los compraba Francia a Alemania antes de la guerra. Pero la mayor parte de estos juguetes eran obra de los aldeanos de la Selva Negra, del Tírol o de Rusia. Y en el Mediodía de Francia se empezó a fabricar posteriormente juguetes articulados de madera, que en el mercado de París han sido acogidos con mucho agrado. Junto a la industria del juguete puede cultivar el campesino la fabricación de bastones y de puños de paraguas, sobre todo donde abunda la madera y tiene, por tanto, el obrero a su disposición la primera materia.

La fabricación de brochas y cepillos, la cestería basta y fina, la producción de escobas y de redes de pesca, son también elementos de vida para el campesino que quiere aprovechar el tiempo que le dejan libre la labranza y la ganadería. El sexo débil se pue

de dedicar en la aldea a los trabajos de aguja, a la costura, a «tricot» y al encaje. Cierto es que la imitación fabril compite con el encaje hecho a mano, que no es suficientemente protegido. Pero, a pesar de eso, gracias a una activa campaña, se ha logrado favorecer en Francia a esta industria campesina y ahora es obligatoria en la República vecina la enseñanza de la confección de encajes en las escuelas de niñas. ¿Y qué decís de las prendas de punto? El «tricot» se hace con facilidad y la moda de los deportes de invierno facilita grandemente la venta de las prendas de lujo de «tricot». Y se debe incluir entre las industrias que pueden cultivar las campesinas la construcción de cajitas de cartón, de estuches para la perfumería y la farfalletería. En Francia hay pueblos rurales a donde un autocamión lleva a las obreras cada semana las primeras materias, el cartón y el papel litografiado, y a la semana siguiente va a buscar las cajitas confeccionadas y a dejar más materia prima, y así sucesivamente.

Lo que hace falta es coordinar los esfuerzos, agrupar las mercancías, asegurar la regularidad de envíos, crear organismos de venta, lo cual no es difícil ni mucho menos. Con estos medios de vida, las familias campesinas de la Montaña obtendrían algunos ingresos con los que hoy no cuentan y no tendrían que conformarse en algunas épocas con venir a la capital, gastando algún dinero en el viaje, a vender unas docenas de pimientos, un saco de castañas, unos cuantos kilos de manzanas o de nueces...

Un «lapsus» de «Le Temps»

Bela Kun y un «alias» Bela Kun

En estos periódicos extranjeros—alguno de ellos de tanta altura como «Le Temps»—y en otros nacionales se ha dicho que el Gobierno portugués ha deportado al famoso Bela Kun, el tirano comunista que gobernó a Hungría en 1919.

No hay tal Bela Kun deportado. Mejor dicho, tratase de un Bela Kun «fals». El auténtico se volvió loco, huyó a Rusia y allí sigue, al parecer, porque apenas se sabe de su persona.

El revolucionario deportado por el Gobierno de Lisboa es un Joaquín Antonio Pereyra (a «Bela Kun»). Ya se advierte que «Pereyra» no parece apellido húngaro sino de los Pirineos para acá.

Es claro que la cosa no tiene mayor trascendencia. Pero, en fin, creemos que a la curiosidad de los lectores agrada saber lo que es y lo que no es de las primeras figuras de la revolución mundial.

Asociación de Cultura Musical

Próximo Concierto

El sábado, 20, dará esta Asociación el concierto correspondiente a este mes. Actuará el eminente violinista español Juan Manen, acompañado por el pianista A. Villalta. Cuando lleguen, daremos a conocer el programa.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 9-12-noche.

Deuda 4% interior.	70'65
Idem 5% amortizable.	94'50
Idem 4% idem.	95'00
Banco de España.	574'00
Español de Crédito.	0'00'00
Tabacalera.	233'50
Libras cheque.	33'32
Francos cheque.	33'75
Marcos.	00'00
Dolar.	06'83

FIRMA REGIA

Madrid, 9-12 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA: Fijando las bases para un nuevo concierto económico con las Vascongadas.

Aprobando el texto refundido de la vigente ley orgánica sobre las carreras diplomáticas, consular y de intérpretes.

HACIENDA: Sobre transferencias de crédito, importantes 108.389 pesetas de los presupuestos de Guerra, Instrucción y Fomento.

GUERRA: Aprobando el reglamento de la Orden militar de María Cristina. Ascendiendo al general de división don Francisco Perales.

Idem al de brigada, don Eladio Fin.

Idem al coronel don Pedro Verdugo.

MARINA: Fijando las fuerzas navales para el año 1926.

FOMENTO: Disposiciones relativas al auxilio del Estado a las obras de abastecimientos de las poblaciones.

INSTRUCCION: Jubilando a D. Fernando Martínez, catedrático del Instituto de Baeza.

NOSE DEVOLVER-NLOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTEDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

FORMOSA

saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuestos } De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 ptas. incluido »

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.— Para obtener plaza en estos Vapores Correos haga que solicite con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75. — ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23. — MALAGA

De acción social

UNA TÓMBOLA

Esta tarde a las seis, tendrá lugar la bendición y apertura de la tómbola organizada, como hemos anunciado, por la Asociación de Señoras para el mejoramiento moral y material del obrero.

Continúa la lista de regalos:

- Señoras de Acosta, una hermosísima imagen de la Virgen del Carmen, un centro y pila de mármol, tres abanicos, tres colines y varios búcaros y juguete.
- Don Cleofás Bastida, 4 cajas de papel fino, 30 frascos de perfumería y 4 mas de esencia fina con estuche, 4 cajas de polvos y 20 libritos de notas.
- Don Federico Larios, dos cajas de jabón «Heno de Pravia».
- El vice-cónsul de Alemania, media docena de tubos de pasta dentífrica.
- Sres. Fornieles, dos almohadones de tapicería.
- Doña Isabel Zamora de Martínez Vazquez, un bonito Verdó.
- Don Ramón López, 18 faja cuellos, 3 pares de pendientes, 4 collares y 3 cinturones de seda.
- Sra. Viuda de Pastor, dos platitos dulces de porcelana fina y un jarroncito.
- Doña María Pura Fernández de Landín, un magnífico jarrón (ánfora).
- Señores Aguilar, de la Fábrica de impermeables una capa impermeable de niño.
- Del Bazar «El León», una preciosa figura.
- Doña María de la Concepción Godoy, dos lindísimos búcaros.
- El señor Larios dos cajas de jabón fino.

«Vista la consulta formulada a este ministerio acerca de si los individuos de las bandas, al cumplir los diez y ocho, pueden continuar sus servicios como soldados, sin necesidad de rescindir el compromiso como voluntarios, se resuelve con carácter general que dichos individuos, al ratificar su compromiso, podrán pasar, si lo desean, a prestar sus servicios como soldados de segunda, por reunir las condiciones necesarias.»

Edad para retirós

Por real decreto queda modificado el artículo noveno del reglamento orgánico de la policía gubernativa de 27 de Febrero de 1908 en el sentido de que los jefes y oficiales procedentes del Ejército, tanto de las escuelas activas como las de reserva, los últimos, que ingresen en el Cuerpo de Seguridad, podrán continuar en el mismo aun después de retirados por edad, hasta cumplir la de sesenta y cinco y sesenta años, respectivamente, en analogía a los procedentes de la Guardia Civil.

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha dictado una circular que remite al «Boletín Oficial» para su publicación, dirigida a los Ayuntamientos, para que presenten los expedientes de revisiones que fueron vistos por la Comisaría Regia, sin que la Junta se vea obligada a interesarlos.

LA INDEPENDENCIA

Traducciones escogidas

Mussolini y el sindicalismo

De un artículo de Mussolini en la revista «Gerarchia» ¿Tema? El sindicalismo fascista. He aquí cómo lo caracteriza.

«Las líneas que distinguen nuestro sindicalismo de todos los demás son las siguientes: aceptación de la idea de patria como realidad tangible e intangible, lo que excluye los internacionalismos políticos, pero no excluye los útiles contactos internacionales para defender el trabajo italiano, como lo han hecho las Corporaciones en el Congreso de Ginebra.

«La aceptación de la idea de patria significa la subordinación consciente de las masas sindicales fascistas a las exigencias panicas o guerreras de la nación.

«En segundo lugar, el sindicalismo fascista considera al elemento capital, no como un elemento que debe suprimirse, sino como un elemento que debe ser libertado y potencializado. Las Corporaciones tienen un interés directo en que el capital italiano esté lo más libre posible de trabas interiores o exteriores.

«Las Corporaciones pueden esperar una mejora de su suerte, de la suerte de sus Sindicatos, si el capitalismo es poderoso, no si es débil, estático y temeroso. Si la nación está oprimida, la masa obrera también lo está. Si la nación es respetada, los obreros que pertenecen a esta nación son respetados. La jerarquía de las naciones repercute en la posición de sus clases obreras.»

Una suscripción

EN HONOR DE UNA RELIGIOSA

Suscripción abierta en el Hospital para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia a Sor Policarpa Barbería, Superiora del Manicomio:

Don Fausto Salillas Casanova, 2; doña Loreto Serrano, 0 50; don Juan Alias, 2; don Francisco Rodríguez, 2; doña Julia Martínez, 2; ltmo. señor don Antonio Gómez y Fernández de Piñar, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, Jefe de Obras públicas de la provincia de Huelva, 2.

PROPIO Y AJENO

Actualidades

Sobre extremismos

«Por la misma razón que es religioso lo social (naturalmente) es religioso lo político... ¿No tienen ustedes idea de ese empeño liberal en excluir de la política la religión? ¿No pasarán de docenas de millones los escritos o discursos liberales en que hayan leído al oído que la religión nada tiene que ver en la política, que la religión es cosa de índole privada, que el derecho público no es católico ni protestante, que los curas a la sacristía? que la Iglesia a rezar en sus templos? ¿No se acuerdan ustedes de haber visto algo de esto condenado en el «Syllabus» y en mil documentos papeles y episcopales, como diacólica astucia para dejar el camino libre a las revoluciones modernas?»

Pues también hay quien quiere la propia laización en lo social; si los políticos liberales preguntan de dónde procede el empeño de convertir lo político en religioso, no faltan sociólogos que pregunten de dónde procede el empeño de convertir en religioso lo social; los políticos liberales rechazan la religión de la política; no faltan sociólogos que rechacen de lo social la religión.

Y es lo cierto que si lo social nada tiene que ver con lo religioso, entonces es verdad que la religión nada tiene que ver con la política.

De «Fabio», en «El Siglo Futuro».

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulvar del Príncipe, 59.

CURSILLO

Del 15 de Junio a 15 de Septiembre repaso de todas las asignaturas del Bachillerato por don

Julían Abad Palenzuela
ALMAZOR BAJA, 8.
Bachiller y ex-alumno de la Escuela de Ingenieros Agrónomos

Trabajos particulares económicos en mediciones, tasaciones y particiones de tierras, Levantamiento de planos. Aforos de aguas. Nivelaciones. Registros mineros. Cubicaciones de tierras, etc., etc. y toda clase de trabajos del campo, minas y gabinete. Práctico en el cultivo de parrales. Comisiones, Representaciones y Administraciones.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO
AYUDANTE DEL DR. VISERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas farádicas, Baño de curro, Celdas del Doctor Schneck.

Tratamiento racional de las parálisis y neurálgias en general.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. —Boulevard, 72 bajo. —Almería.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Correo de la Provincia

Huércal-Overa

Por la Guardia civil ha sido detenida en la estación de Albox Encarnación Solá Pérez, vecina de Tijola, que estaba reclamada por la Audiencia para extinguir condena y proyectaba marcharse al extranjero.

Uleila

Días pasados, salieron del pueblo los vecinos Antonio Franco Avalos, de 67 años, y José Loranzo Antolin, de 50 cuando al llegar a Cuesta Colorada, Franco se sintió enfermo.

Lorenzo no pudo prestarle auxilio por que la muerte fue repentina.

El finado venía padecido, y según dictamen del médico forense don Vicente Cañete, la muerte sobrevino por una hemorragia cerebral.

El acompañante volvióse al pueblo, dando cuenta al Juzgado de la desgracia.

También la Benemérita actuó en el suceso.

Felix

Por la Guardia civil, y en la carretera de Alhucén, fué sorprendido, y denunciado al jefe de Obras públicas, un vecino de aquella villa que estaba construyendo un muro de veinte metros de longitud sin licencia.

Manifestó que la tenía solicitada para una fábrica de alumbrado.

Fue suspendida la construcción.

PRENSA OFICIAL

Boletín Eclesiástico

El número correspondiente al 5 del actual publica el siguiente sumario:

- Reglamento del Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.
- Decreto de excomunión.
- Tribunal Eclesiástico; Edictos.
- El «Día de la Prensa Católica» en Almería.
- Collatio pro mense junio.
- Misas por el Seminario.

Boletín Oficial

Publica el del lunes:
Real orden de Fomento (continuación).
—Relación de registros mineros aprobados, cuyos títulos de propiedad se manda.

—Decreto de admisión del registro minero «Demasia a Virgen del Carmen», de Cuevas.

—Providencia de apremio de la Hacienda.

—Anuncio de subasta para contratar la conducción del correo entre Cuevas de Vera y Barranco del Jaroso.

—Edictos municipales, entre ellos uno de Adra, anunciando la vacante de médico titular.

—Relación de inscriptos de Marina comprendidos en el alistamiento para el reemplazo de 1926, que formula la Comandancia de Cartagena.

—Asuntos judiciales.

En cuarta plana originales de interés



Si goza usted al ver a su hijo robusto, alegre y juguetón, cuide de que un ejercicio violento no le debilite y fatigue y si esa debilidad asoma, procure usted tonificar su organismo antes de que el agotamiento ponga en peligro su vida.

La debilidad nerviosa, el raquitismo, la anemia y todas las enfermedades que tienen por origen la debilidad, se curan radicalmente con el famoso reconstituyente JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 20 años de éxito creciente.—Aprobado por el Real Académico de Medicina.

Rechaza toda fraude que no lleve en la envase la cruz roja, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CASINO DE ALMERÍA

La Junta Directiva, en cumplimiento de los preceptos reglamentarios de esta Sociedad, ha acordado, para mayor comodidad de los señores socios y de sus respectivas familias, que no se permita ocupar las sillas del Casino, que se instalen en la vía pública, a personas ajenas a la Sociedad, así como que éstas penetren en las verbenas que se celebren en la terraza.

Los señores forasteros podrán tener entrada, mediante tarjeta expedida a petición de los señores socios. Estos podrán igualmente solicitar del señor Presidente tarjetas especiales, que autoricen la entrada a sus hijos mayores de 16 años y menores de 20.

La Directiva pone en conocimiento de los señores socios, que ha contratado la banda de música del heroico Regimiento de la Corona, desde el día del Corpus hasta el 1.º de septiembre, para los conciertos, y verbenas que se celebren los jueves, domingos y días señalados, incluso todos los días de feria.

T. S. H.

Lluvia de Exposiciones

Apenas clausuradas las Exposiciones de Radiotelefonía de Berlín, Hannover y París y abierta aún la de Marsella, ya se anuncian las cértamenes sinhillistas siguientes:

Beudaeng (isla de Java), del 20 de junio al 5 de julio.

París, en agosto y septiembre.

Berlín, del 4 al 13 de septiembre, y Génova del 27 de septiembre al 4 de octubre.

Retransmisión interesante

Ayer, martes, día 9, se inauguró en Plymouth una gran kermesse benéfica organizado por su alteza real la princesa Beatriz de España, y los discursos que en dicho solemne acto se pronunciaron fueron retransmitidos por la estación radiotelegráfica de aquella ciudad.

Hindenburg y la T. S. H.

El mariscal Hindenburg, en el momento de tomar posesión de la Presidencia del Imperio Alemán, ha dirigido a la nación un discurso por Radiotelefonía.

NOTICIAS MILITARES

Reclutamiento y reemplazo

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia

:- :- :- :- Electroterapia y Electrolisis :- :- :- :-

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo . Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragua
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES.

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesa
Antracita inglesa Cobbies cribada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondá

M. BERJON - Boulevard, 59

CONSULTA ORTOPÉDICA
Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las más grandes que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS sean de origen raquitico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolecentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esonioso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 I.º

Compañía Transmediterránea
BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los viernes.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para tres 6 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO DRIGRO, 22

Gasolina
SURTIDOR DEL BOULEVARD
0'70 LITRO

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupillos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE **M. VAZQUEZ**
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde. —Boulevard, 77. Almería.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 350 390 y 400 gramos... Pesetas 1'25 1'50 y 2'00... PUREZA BUEN GUSTO Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.— Santos Margarita, rn.; Crispulo, Restituto, Timoteo, ob., Maurino, ab., Zacarias, Máximo, ob., Getulio, Amancio, Primitivo, Basileides, Tripodes, mrs. La Misa y el Oficio divino son de Santa Margarita, Reina, viuda, con rito semidoble y color blanco. Santos de mañana. JUEVES + CORPUS CHRISTI.— Santos Bernabé, ap.; Félix, Fortunato, hs. mrs.: Parisio, moaje. La Misa y el Oficio divino, son del Santísimo Corpus Christi con rito doble de primera clase y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana, en la Santa Iglesia Catedral. EN LA CATEDRAL.— Por la mañana a las 8 y media Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Matines y Laudes. MES DE JUNIO.— Se celebrará solemnemente en las Iglesias que se expresan a continuación: SAN PEDRO.— Por la mañana, a las 8, Misa rezada en el altar del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las 7 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio, Motetes y Reserva. Los días 7, 19 y 29, son los designados para las Comuniones generales. Todos los días festivos predicará el Cura Párroco, Ldo. don Antonio Amat. SAGRADO CORAZON DE JESUS.— Todos los días: Por la mañana. Se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de 6 y media y 8 y media. A las 8 y media: Misa con Exposición del Santísimo, Comunión de Celadoras y de los Coros designados para cada día. Por la tarde.— A las seis y media: Exposición del Santísimo, Sto. Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concluirá todos los días, con el Himno del Apostolado. Los viernes y domingos habrá Plática. El Ilmo. y Rvmo. señor Obispo tiene concedidas 50 días de indulgencias por la asistencia a los cultos de ambas Iglesias. PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN.— Solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús. Desde el día 2 al 10 de Junio de 1925. Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium, y por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio, Beddición y Reserva, con orquesta. Al final del último día, Procesión con el Santísimo. SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen. IGLESIA DE LAS PURAS.— Solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Día 11 jektividad del Santísimo Corpus Christi Misa cantada con S. D. M. Manifesto a los 8 y 12. Día 12 a las seis de la tarde, empezará la novena con Manifesto. El día 19 fiesta del Sagrado Corazón de Jesús habrá Jubileo hasta las 12.

OCASION

Se vende casa calle principal Chamberí. Sala, tres alcobas, entrada y cocina espaciosa, cuadra y corral grande con retrete. También se realiza un motor a gasolina en perfecto funcionamiento. Razón plaza de Careaga, 1, bajo, derecha.

De Instrucción Pública

Licencia La Dirección general de I. Enseñanza concede treinta días de licencia por enfermedad con todo el sueldo a la Maestra nacional de la 2.ª Escuela de párvulos de Almería doña Matilde Moré Rojas.

Escuela Superior del Magisterio Los exámenes de ingreso en dicha Escuela se celebrarán este año en la segunda quincena de septiembre, y la convocatoria se publicará con la antelación debida, sin más limitaciones que las que pueda detetar la superioridad al resolver la petición de reforma de la Escuela que el Claustro de profesores tiene solicitada.

Oposiciones a Escuelas en turno libre Hace tiempo, lo menos dos meses, anunciamos que se pensaba en una nueva convocatoria de oposiciones libres, y aconsejamos a los aspirantes que no descuidasen la preparación.

Ascenso La convocatoria está casi redactada con importantes modificaciones a lo actual, y esperamos que aparecerá muy pronto.

Asenso Ha sido ascendida a oficial de Administración de tercera clase doña Alicia Fasala de Haro, auxiliar de segunda clase de la Escuela Normal de Maestras de Almería.

Concurso La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo se provea, mediante concurso examen, una plaza de portera, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Almería.

Se vende en 3.000 pesetas la casa número 147 de la calle de Regocijos que linda por espalda con la calle del Gran Capitán. Razón Granada 135.

ESPECTACULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES.— A las 9'30, cine y variedades. Los vaqueros (cómica, dos partes). «El gran secreto» (cómica, dos partes). Debut de la compañía de grandes atracciones «Gari-Uset», con el boceto de revista en tres cuadros «Sueño de Artista» y selección de Variedades. SALON HESPERIA.— A las 9'15, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Se alquila

casa reformada e independiente, tres balcones, siete habitaciones, cocina, pila y water. Razón, Real 23, principal.

NOTICIAS

Caballería hurtada Ante la Benemérita de la Cañada ha denunciado Alfonso Cazorla Gazquez, residente en las Yezeras, la sustracción de dos caballerías menores. Fueron registradas sin resultado varias cuevas de las faldas de Sierra Alhamilla, donde se albergan gitanos. Almoneda Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso. Darán razón: calle Baja de Reyes, Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde. Perfumería Española y Extranjera En la Droguería El Triunfo.— Eafael González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena).— Almería. Exposiciones Han quedado expuestos al público. En la Delegación de Hacienda los padrones de patentes de transportes. En la secretaría del Ayuntamiento de Lijar el proyecto de presupuesto. En las de Enix y Sorbas los repartos de rústica y urbana. En la de Berja una transferencia de crédito. Sombreros de paja a precios baratísimos Casa Rosales. Tien das 4. El río de Adra La División Hidráulica del Sur de España ha designado al ayudante de Obras

públicas don José Eduardo Guilla y Azua para que en representación del Estado, entienda en el expediente de expropiación de fincas del término de Adra para las obras de encauzamiento del río de Adra.

Sombreros de sacerdote seda larga, corta y mixtos precios reducidos. Casa Rosales Tiendas 4.

Subasta de arbitrios La alcaldía de Albox anuncia la subasta de los arbitrios sobre pesas y medidas.

La procesión de mañana Se avisa a los Caballeros Congregantes de la Inmaculada, a los Jóvenes de la Congregación de San Luis Gonzaga, y a los niños de la de San Estanislao, que el punto de reunión para asistir mañana en la tarde a la procesión del Corpus, será en la Residencia de los Padres Jesuitas, a las cinco de la tarde, donde esperan los Directores para dirigirse a la Catedral.

Eunutrelina Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárseles las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que que se digiera fácilmente.— Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos. del Dr. Falp, de guisantes, de lentejas, de habas, avena, arroz, etc., son los más garantizados. Pídanse en Comestibles.

Sección de denuncias Mannel Arjona Moya, de 34 años, ha denunciado en la Comisaría a un individuo que en la Venta de Ramirez le maltratado de palabra y obra.

Manuel Ortuño Jurado ha formulado denuncia contra el conductor del carro número 1.225 que ocasionó daños al que aquel guiaba, cuando iba por el Barrio Alto.

Don José Fernández Campos, en nombre de don Francisco J. Cervantes, ha denunciado a un industrial a quien se entregaron varias piezas de automóvil hace más de un año, sin que haya forma de rescatarlas.

El picaro mosto Por la Guardia municipal ha sido detenido José Abad Marquez, de 40 años, que en estado de embriaguez estaba formando escándalo.

Se le ocupó un revólver inutilizado, con el que apuntaba a los transeúntes. Ocurrió el caso en la Plaza de San Sebastián.

Nombramiento Ha sido nombrado vocal médico de la Junta provincial de Sanidad don José Godoy Ramirez.

Nuevo practicante Ha terminado la carrera de practicante, don Antonio Muñoz Martínez, hijo de don Pedro Muñoz Beltrán.

Purés de plátanos «Natura» Ideal alimento de los débiles y niños, caja 1'10. Venta en Comestibles y Farmacias.

TRIBUNALES

Señalamientos para ayer en la Territorial Juzgado de la Audiencia (Almería): don Antonio García del Pino, con don Fernando García del Pino, sobre pobreza. Abogados, señores Espinar y Camacho; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: don Joaquín Visiedo, con don Indalecio Abad, sobre desahucio. Abogados, señores Díaz Pla y Pérez Serrabona; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Licencia Se ha concedido licencia de treinta días al juez de primera instancia de Gérgal don Manuel Varcarel.

PUBLICACIONES

Conferencias internacionales de esperanto en París En los días 14, 15 y 16 de mayo se han celebrado en París, simultáneamente, dos conferencias internacionales: una para el uso del esperanto en las ciencias puras y aplicadas y otra para el empleo de este idioma en el comercio y en la industria, de las que da cuenta en el núm. 581 de la revista «Iberica» el delegado oficial de España don Vicente Inglada.

Organizada bajo el patronato de la Cámara de Comercio y del Comité de la feria de París, la Conferencia para el empleo del esperanto en el comercio y en la industria puede calificarse verdaderamen

te de internacional, pues se han adherido a ella nada menos que treinta y dos países. El número de cámaras de comercio, ferias y agrupaciones económicas de las distintas naciones, que se han adherido a la Conferencia y han nombrado representantes, excede de 153, pues éste es el de la lista publicada por la comisión organizadora y hay que advertir que en los últimos días se adhirieron muchas entidades, que no figuran en aquella.

De España concurrirán la Cámara de Comercio y Feria muestriario de Valencia, Cámaras de Comercio de Barcelona, Sevilla, Eeus, Morón de la Frontera, Cámara de comercio y navegación de Barcelona, y Confederación de las corporaciones comerciales españolas de Córdoba, y Cámara de Comercio francesa de Madrid.

Como comerciantes españoles encontramos, entre los adheridos, los nombres de los señores Gil y Norta (Barcelona), Serrano Olmo (Córdoba) y Solsona, antiguo impresor de la casa Espasa, de Barcelona, cuando ésta editó los manuales y vocabularios esperantistas, y que gracias a su iniciativa y esfuerzo ha logrado establecerse en París y fundar una imprenta.

En el gran anfiteatro de la Sorbona se celebró la solemne sesión inaugural de las dos conferencias esperantistas, bajo la presidencia efectiva de M. Charles Riehet. Los delegados españoles señores Torres Quevedo, Herrera e Inglada, tomaron asiento en el estrado presidencial, al lado de los delegados de otros países y de las personalidades científicas y esperantistas.

M. Daniel Berthelot encomió la necesidad del empleo de un idioma único. Hasta el siglo XVIII el latín se prestaba a dicho objeto, pues los sabios lo empleaban en sus memorias y trabajos, pero después el uso de los idiomas nacionales trajo la perturbación a que se está refiriendo el orador. El latín no puede volver a emplearse para fines científicos a causa de no haber seguido su vocabulario el progreso rapidísimo de la ciencia moderna. Tampoco puede emplearse el griego, que está en las mismas condiciones. Si se pensara en la adopción de un idioma nacional cualquiera, se lucharía con dos inconvenientes: primero la dificultad de su aprendizaje, que requiere algunos años de estudio; y segundo, y más importante, el que las naciones no consentirían en adoptar un idioma internacional distinto del suyo.

El señor Baudet afirmó que el esperanto es tan sencillo, que se compromete a que el público, en un cuarto de hora, conozca la pronunciación, las terminaciones gramaticales, la conjugación y los principales afijos del esperanto. Valiéndose de proyecciones presentó el alfabeto del esperanto y explicó el sonido de las consonantes que son distintas de las del francés; ya que las vocales son las cinco a, e, i, o, u, que existen en todos los idiomas, explicó la formación de la familia gramatical, que se obtiene añadiendo a la raíz la final o para el sustantivo, a para el infinitivo del verbo y e para el adverbio. El señor Inglada termina su artículo en «Iberica» diciendo que el esperanto ha convencido al público, que se retiró de dichas conferencias sintiendo el ideal de fraternidad a que se consagra esta lengua internacional.

Sastrería de Herrada

PLAZA DE CAÑALEJAS 4.-ALMERIA En esta casa se ha recibido un extenso surtido en Pañería para la presente temporada.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Alvarez Salas», de Málaga, con carga general. —Idem idem «Roberto R.», de Aguilas, con carga general y 22 pasajeros. —Palebot «Juanita Partida», de Melilla, en lastre. BUQUES DESPACHADOS Vapor inglés «Barón Doubias», para Halifax. Vapor «Alvarez Salas», para Barcelona y escalas, con carga general. Vapor «Roberto», para Algeciras con carga general y pasajeros.



El agua mineral que se obtiene con los Lithines del Doctor Gustin, figura en todas las mesas. Utilizando estos Lithines los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo. Poco tarda en manifestarse el buen funcionamiento de hígado, riñones, intestinos. Los Lithines del Doctor Gustin constituyen una bebida exquisita, sabrosa, higiénica, diurética, muy asimilable. El caja de 12 paquetes para beber 12 litros de agua mineral. Depósito único para España: BALMAU OLIVERAS 101 Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mo Hendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor Buenos Aires on escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Junio el vapor Antonio López on escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor Reina Victoria Eugenia on escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557.50. 11 vapor VIAJES A ROMA Montevideo saldrá de BARCELONA el día 25 de Junio para CIVITAVECCHIA. SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilitan los billetes de los mismos. Para más detalles dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Serrano, 4, bajo.

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCION «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid. D. de profesión domicilio liado en provincia de calle de núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LEGIBLE «LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas

POMADA ANTIHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9. Corsés y fajas Mediciones Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano).—Almería. Se hacen participaciones de tierra y otros trabajos topográficos, con instrumentos de precisión. Razón Oliveros 5. Lea V. todos los días «La Independencia»